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KOMUNIKAT PRASOWY
Wrocław, 16.09.2019

XIX edycja Konkursu Stypendialnego „zDolny Śląsk”

Pokaż swój talent i wygraj stypendium!

Dobrze malujesz lub grasz na instrumencie? Odkryłeś w sobie talent do chemii lub innych nauk? Odnosisz sukcesy sportowe? A może mówią o Tobie, że jesteś świetnym społecznikiem? Jeśli odpowiedziałeś na jedno z tych pytań twierdząco i jesteś uczniem lub tegorocznym absolwentem dolnośląskiej szkoły, masz szanse na roczne stypendium.

Rusza XIX edycja regionalnego Programu Stypendialnego „zDolny Śląsk”, organizowanego przez Fundację Edukacji Międzynarodowej (FEM) z Wrocławia, a dofinansowanego z dotacji Samorządu Województwa Dolnośląskiego.
O roczne stypendia w wysokości od 2500 zł do 3500 zł mogą starać się uczniowie i absolwenci szkół podstawowych (od klasy 4) i średnich. W konkursie nagradzani są młodzi ludzie osiągający sukcesy naukowe, artystyczne lub sportowe, a także wybitni młodzi społecznicy. Wszyscy kandydaci – również aplikujący o stypendium w trzech pierwszych kategoriach – powinni wykazać się zaangażowaniem społecznym. Stypendium „zDolny Śląsk” jest bowiem nagrodą nie tylko za sukcesy, ale przede wszystkim za osobowość i umiejętność dzielenia się swoim talentem z innymi.

Szczegółowe warunki konkursu oraz wzory wniosków dostępne są na stronie organizatora: https://www.fem.org.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-xix-edycji-zdolnego-slaska/
Nabór wniosków potrwa do 7 października 2019. Wnioski przesyłane powinny być pocztą na adres FEM: ul. Racławicka 101, 53-149 Wrocław, z dopiskiem na kopercie „zDolny Śląsk”. Wyniki zostaną podane do publicznej wiadomości w listopadzie 2019. Uroczysta Gala Stypendialna z rozdaniem dyplomów odbędzie się w grudniu 2019 w siedzibie FEM.
Program Stypendialny "zDolny Śląsk" ma na celu znoszenie barier w dostępie do oświaty oraz wspieraniu uzdolnionej młodzieży na terenie Dolnego Śląska. Program został zainicjowany w 2001 roku przez Fundację Edukacji Międzynarodowej (FEM) i Samorząd Województwa Dolnośląskiego w ramach Dolnośląskiego Systemu Wspierania Uzdolnień. Był to pierwszy w Polsce program pomocy najzdolniejszej młodzieży obejmujący swoim zasięgiem całe województwo. Przy FEM powołano wówczas Kapitułę Dolnośląskiej Rady Wspierania Uzdolnień. FEM zorganizowała już czternaście edycji programu stypendialnego. W jego ramach pomoc otrzymało ponad 1000 młodych ludzi, a na ten cel wydatkowano ponad 1 200 000 złotych.
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Program współfinansowany z budżetu Samorządu Województwa Dolnośląskiego
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